

2014 год впервые в истории России Указом Президента РФ В.В.Путина был объявлен годом культуры. Итоги года в Алапаевске подводит начальник управления культуры Анатолий Михайлович КУЗНЕЦОВ, который работает в этой сфере 26 лет.

-Сфера культуры чрезвычайно большой, интересный и плодотворный организм. Это не только проводящиеся культурно-массовые мероприятия. Это наши учреждения культуры: центральная библиотечная система, культурно-досуговые центры, детские школы искусств, музейный комплекс, сфера кино. Мы не просто сохраняем все свои здания, мы их наполняем жизнью. Алапаевск дышит концертной, театральной, выставочной деятельностью, организованной специалистами сферы культуры.

Как мы и планировали в начале года, самыми значимыми событиями, центральными в культурной жизни города стали 375-летие Алапаевска и второй фестиваль П.И.Чайковского. На высоком уровне мы отметили и 80-летие Свердловской области; вручили традиционные премии главы "За значительные успехи в области культуры и искусства". А всего за прошедший год на нашей территории прошло более полутора тысяч мероприятий в культурной сфере.

Прежде всего, хочется говорить о двенадцатом филармоническом сезоне. Это самый интересный и продвинутый проект, который еще много принесет нам интересного и значимого. Алапаевск вообще один из первых городов области, который открыл у себя филиал областной филармонии. Всего таких филиалов восемь, и мы по праву можем гордиться той работой, которая ведется у нас.

В первую очередь это проведение второго музыкального фестиваля П.И.Чайковского, который проходил в статусе международного.

В России знают об Алапаевске - вот результат!

Мы принимали звезд мирового уровня! Почему они едут к нам? Ответ однозначен. Детские годы П.И.Чайковского в Алапаевске и переданный нам областной филармонией рояль Стейнвэй. Именно этот рояль позволил "сменить афишу". Благодаря этому инструменту к нам приехали пианист Фредерик Кемпф, ростовский симфонический оркестр, Злата Чочиева, американская джазовая певица Лэсли Харрисон, Даниил Крамер и другие известные артисты. Всего за сезон мы проводим по 10-12 концертов самого высокого уровня. И каждый раз мы слышим от гостей искреннюю благодарность за воспитанного, подготовленного,ющего зрителя. Музыканты приятно удивлены наполненностью нашего зала, тактичностью слушателя и гостеприимством Алапаевска.

Вместе с областной филармонией мы провели филармонический форум, где говорилось не только об организации филармонических сезонов, но и о развитии классического искусства в Алапаевске. В подтверждение этого в нашем городе были проведены Петровские дни.

Считаю, что центральным событием города стало празднование 375-летия Алапаевска. Это был своеобразный экзамен для каждого работника культуры. Как все прошло, знает почти каждый алапаевец. Общая оценка организации и проведению Дня города была поставлена высокая. А значит, экзамен мы выдержали достойно!

Главной наградой за работу специалиста сферы культуры является, конечно, благодарность зрителей, слушателей. Но... Очень рад тому, что в этом году значительно улуч-



Алапаевск дышит концертной, театральной, выставочной деятельностью, организованной работниками культуры



А.М.Кузнецов

шилось материальное положение работников культуры. Сегодня и руководители учреждений культуры, и специалисты, согласно Указу Президента РФ, получают достойную заработную плату за свой труд, за свой вклад в жизнь города. А потенциал работников культуры очень высок! Об этом говорит уровень проводимых мероприятий и отзывы благодарных участников, зрителей.

Чем еще хочется отметить уходящий год? Несомненно, это инвесторы! С их помощью мы смогли осуществить современный кинопоказ в кинодосуговом центре "Заря". Востребованный формат 3D приносит свои доходы. А сейчас, с помощью "депутатского миллиона" Олега Исакова в декабре установим новые театральные кресла. Зрителям будет максимально комфортно. А старые кресла не выбросим. Их мы передадим в другие учреждения культуры.

Кроме инвесторов нам очень помогли и спонсоры, и благотворители. Сбербанк перечислил 80 тысяч рублей на обновление музыкальных инструментов, Уральское землячество подарило миллион рублей музыкальной школе на эти же цели. Сейчас ребята играют на новых, профессиональных духовых инструментах.

Мы уже говорили про переезд центральной детской библиотеки в новое здание, но хочу повториться, что это очень важные перемены. В центре города такое учреждение

культуры для подрастающих алапаевцев! Новоселье музея изобразительных искусств - важнейшее событие. Музей получил два выставочных зала, комнату для фондов музея, улучшились условия для посетителей. Ремонт и расширение отделения изобразительного искусства детской школы искусств - это и новое качество работы, и перспективы для учащихся.

Ремонт дома культуры поселка Западный, где располагаются и детская школа искусств, и библиотека, и почтовое отделение поселка. За счет областного и местного бюджетов проведен капитальный ремонт крыши, заменены оконные блоки, входная группа, а также закуплены музыкальные инструменты. Считаю, что работа проведена колоссальная, и заслуга в этом директора Э.Ю.Пановой. Конечно, хотелось бы сделать ремонт в всех учреждениях культуры, но это нужно делать планомерно и в соответствии с финансовыми возможностями. Люди не ропщут, а наоборот стараются развиваться дальше. Вы только обратите внимание, сколько в этом году было сольных концертов! Огромная благодарность артистам и их руководителям.

Подрастающее поколение вдохновляет своими успехами. В 2014 году был проведен пятый областной фестиваль фортепианных ансамблей в детской школе искусств имени П.И.Чайковского. Технику исполнения юных музыкантов отмечают

приезжие артисты (вспомним гастроли московского ансамбля современной музыки во время фестиваля П.И.Чайковского). И все это происходит в одной из лучших школ России!

Сейчас уже не секрет, что согласно итогам третьего Всероссийского образовательного форума "Школа будущего: проблемы и перспективы развития современной школы в России", состоявшегося 30 октября в Санкт-Петербурге, в конкурсе "100 лучших школ России" лауреатом в номинации "Лучшая школа дополнительного образования" признана Алапаевская детская школа искусств имени П.И.Чайковского, а директор школы, С.Д.Стяжкин отмечен почетным знаком "Директор года". Это ли не знаменательный итог уходящего года культуры?

Работать в сфере культуры не просто, но очень интересно, потому что мы работаем для людей. Поэтому выражаем всем работникам культуры и коллегам по управлению искреннюю благодарность за труд и большой вклад в развитие города. Год культуры не заканчивается, он главно перетекает год литературы и в год празднования 175-летия П.И.Чайковского. Мероприятия, которые планируются на будущий год, привлекут внимание общественности всего мира. Так что впереди еще много совместной творческой работы!